

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Оценка интенсифицированных режимов неоадъювантной химиотерапии рака шейки матки IB2-IIIB стадии» Смирновой Ольги Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.12 - онкология

Диссертационная работа О.А. Смирновой посвящена важной проблеме современной онкологии - раку шейки матки. Несмотря на активное внедрение скрининговых программ, рак шейки матки продолжает оставаться на лидирующих позициях по показателям заболеваемости и смертности, а при первичном обращении больные зачастую имеют уже местно-распространенную форму опухолевого процесса. В связи с этим отобранная в диссертационном исследовании когорта больных раком шейки матки IB2-IIIB FIGO стадии является актуальной как с научной, так и с практической точки зрения.

Научная новизна и практическая значимость исследования несомненна. Автором была оценена и доказана непосредственная эффективность платиносодержащей неоадъювантной химиотерапии в интенсифицированном режиме у больных местно-распространенным раком шейки матки IB2-IIIB FIGO стадии. Анализу подлежали режим «цисплатин+паклитаксел», а также антрациклиносодержащая комбинация «цисплатин+доксорубицин». Введенный интенсифицированный режим позволял в короткие сроки определять группу пациентов, чувствительных к схемам химиотерапии или своевременно изменять тактику лечения в случае отсутствия значимого клинического эффекта.

Автором оценена токсичность исследуемых интенсифицированных схем химиотерапии, получены данные о приемлемом профиле токсичности у больных местно-распространенным РШМ IB2-IIIB FIGO стадии. Непосредственные результаты лечения (объективный ответ, частота хирургического лечения, степень патоморфологического регресса опухоли) подтверждают высокую эффективность химиотерапевтической комбинации. Результаты работы имеют важное значение в практическом здравоохранении при оптимизации лечения больных.

Автореферат О.А. Смирновой содержит основные положения выполненной работы и практические рекомендации. В исследовании применены современные методы статистической обработки данных. Выводы конкретны, обоснованы, соответствуют задачам исследования. Достоверность работы подтверждается публикациями ее результатов в рецензируемых научных изданиях, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение. На основании рассмотрения автореферата диссертационная работа О.А. Смирновой «Оценка интенсифицированных режимов неоадъювантной химиотерапии рака шейки матки IB2-IIВ стадии» является законченным научно-исследовательским трудом. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335 и 2.08.2016 №748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Смирнова Ольга Алексеевна, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12- онкология.

Заведующая отделением гинекологии

НИИ онкологии Томского НИМЦ

доктор медицинских наук, профессор,

заслуженный деятель науки РФ

634009 г. Томск, пер. Кооперативный

Тел. 8(3822) 511039

Подпись Коломиец Л.А. удостоверяю

Ученый секретарь НИИ онкологии ТИМЦ

К.м.н.



13.06.192

Л.А. Коломиец

Н.Д. Киселева